
Ερντογάν και στα δικά σου... 
Γράφει ο Τζανής Γκούσκος 

Όταν ένα καθεστώς χάνει τις εκλογές (2023), αλλά παραμένει στην εξουσία, δεν μπορείς να το 

πεις δημοκρατικό.  

Το ίδιο και στην περίπτωση ενός καθεστώτος, που λόγω της επιλεκτικής κατανομής εσόδων του 

κράτους σε ημέτερους, οδηγεί το λαό στη φτώχεια και εξαναγκάζει 8 εκατ. πολίτες να παίρνουν 

το δρόμο της προσφυγιάς στη γειτονική Κολομβία.  

Ούτε και έναν ηγέτη μιας τέτοιας χώρας, μπορείς να τον πεις λαοπρόβλητο και ανιδιοτελή, όταν 

εξάγει λαθραία τα αποθέματα χρυσού του κράτους σε άλλη χώρα (Τουρκία).  

 

Ερντογάν και στα δικά σου... 

Αλλά και από ηθικής άποψης, όταν ένας ηγέτης μιας τέτοιας χώρας είναι leader και έχει 

φλομώσει τον πλανήτη στην κόκα, αυτό δεν το λες φιλανθρωπία (σημ. τα 2-3 τελευταία χρόνια, η 

τιμή της κόκας έχει πέσει στα μισά...). 

Βεβαίως οι ΗΠΑ και ο Τραμπ, με την επέμβαση στη Βενεζουέλα και τη σύλληψη του Μαδούρο, 

παραβιάζουν το διεθνές δίκαιο... 

Το διεθνές δίκαιο όπως ερμηνεύεται απ' τους αριστερόστροφους σκεπτικιστές και πουρκουάδες 

της Δύσης, που από τη μια τους έπιασε ο πόνος για το Μαδούρο και απ' την άλλη, αφήνουν 

διάπλατες τις μπουκαπόρτες σε κάθε λαθροεισβολέα που αλλοιώνει τα χαρακτηριστικά της 

κοινωνίας. 



Αυτό δεν είναι υπονόμευση και ναρκωτικό χειρότερο απ' την κόκα του Μαδούρο...? 

Αυτό δεν είναι παράβαση του διεθνούς δικαίου…? 

Ή μήπως δεν είναι παράβαση του διεθνούς δικαίου, όταν οι Ευρωπαίοι κάνουν τα στραβά μάτια 

στις ορέξεις του Ερντογάν, σε Ελλάδα, Κύπρο, Συρία, Λιβύη, Παλαιστίνη, Ιράκ, Αρμενία... 

Για να βάλουμε στη ζυγαριά, από τη μια τον κοκάκια Μαδούρο, που δεν προκάλεσε κανένα 

πόλεμο και απ' την άλλη τον Ερντογάν, που έχει στη καμπούρα του τα μύρια όσα:  

Ξέπλυμα βρώμικου χρήματος (Halk Bank), βάσεις εκπαίδευσης του ISIS, νταραβέρια με 

ναρκοέμπορους ηρωίνης από Αφγανιστάν και Πακιστάν, υποστήριξη των τρομοκρατών της 

Χαμάς... 

Σε μια τέτοια ζυγαριά, και αν ο Τραμπ ήθελε δικαιοσύνη σύμφωνα  με το διεθνές δίκαιο, 

θα έπρεπε να συλλάβει συγχρόνως Μαδούρο και Ερντογάν. Όχι δύο μέτρα και δύο σταθμά. 

 


